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A választási reform.
— jan. 27.

(P C.) A választási reform 
ügyében összehívott szaktanácskoz- 
máuy első ülése kevéssé vitte előre 
a tervezett reform dolgát.

Ezt látjuk abból a körülmény­
ből, hogy a sajtó csupán a tudósí­
tásra szorítkozott és a megbeszélés 
elől kitért.

Ez különben érthető. Az első 
összejövetelnek csak informativ jel­
lege volt, Tisza István gróf minisz­
terelnök egyrészt az alapvonásokat 
akarta megismertetni, melyek az ő 
nézete szerint a reform koncipiálása 
körül vezetők lennének, másrészt az 
volt a kivánata, hogy a tanácskoz- 
mány tagjai nyilatkozzanak, minő 
adatokat kívánnak beszereztetni az 
érdemleges tanácskozás megkezdése 
előtt.

Egyet azonban már az első ülés 
is kétségen kivül helyezett : a re­
form nem lerombolni, a létezőt nem 
íelforditani, hanem tovább építeni 
és ahol javításra van szükség, ki­
javítani fogja

Mindamellett úgy tetszik, hogy 
Tisza gróf minden ragaszkodása 
mellett ahhoz, ami történelrniieg 
fejlődött, erősen figyelembe venni 
szándékszik a kor követelményeit. 
Mert mig eddig a választói jog 
majdnem teljesen az adófizetésen 
alapult, neki most az a szándéka, 
hogy az értelmiség is, illetve a kép­
zettség és a munka is alapja legyen 
a választói jognak.

A vita folyamán az a kívánat 
nyilvánult, hogy mindenki, aki ka­
tonakötelezettségének eleget tett, 
kapja meg a választói jogot. Ez bi­
zonyára igazságos dolog lenne, mert 
semmiféle pénzadó sem oly nagy, 
mint a véradó és nem méltánytalan 
követelés, hogy azok, kik szükség 
esetén életüket odaadják az összes 
ség érdekében, jogosítva is legye­

nek a közügyek menetére bizonyos 1 
befolyást gyakorolni, ha nem is 
közvetlen.

A választási reform, amint j 
tervbe vették, az igazságosság egy ; 
ténye akar lenni az ország lakosai- i 
val szemben ; de nem lenne valódi 
reform, ha csak a választók számát 
szaporítaná és nem lenne meg az 
a hatása is, hogy a parlament szin- I 
vonala emeltetnék általa. Ez pedig 
csak az által történhetik, ha a vá- í 
lasztókerületek alapos változáson 
mennek át.

Ezeket úgy kellene újra be- ; 
osztani, hogy a kis kerületbeli nagy- ! 
Ságoknak ne lenne módjuk a par- i 
kimentbe juthatni és csak oly sze- > 
mélyek kaphatnának mandátumot, 1 
kik már szélesebb körökben ismert 
névre tettek szert, Hogy pedig a 
választási reform után igen hamar 
a parlamenti reformnak is követ­
kezni kell, az most már mindenki 
előtt világos, aki szándékosan nem 
huny szemet a képviselőházban ural­
kodó siralmas állapotok előtt.

Válasz a „Néhány szó'-ra.
Nem keresve most azt, vájjon 

még abban az esetben is ha minden 
úgy történt volna, a mint .Egy 
jelenvolt kath. szabadelvű" polgár­
társam előadja, hogy vájjon ki köve­
tett el nagyobb hibát, én, a ki a 
félreértésre alkalmat szolgáltattam, 
vagy ő-e, a ki a félreértés magvát 
szélesebb területen elhinteni sietett, 
elvárva azt, a mire jogosultnak 
érzem magam, hogy szavaim fel­
tétlen hitelre találnak, rövid vála­
szom a következő:

Én nem mondottam azt, mit t. 
polgártársam a szájamba adott, hogy 
azért akarom támogatni ,a jelenlegi 
kormányt, mert annak feje reformá­
tus, a ki a kath. aulikus körök int­
rikái ellenére jutott oda s a kiben

bízik, hogy a mig kormányon lesz, 
leveri a kath. reakciót,"

En azon állításom támogatására, 
hogy nézetem szerint az országnak, 
különösebben Debrecen városának, 
még különösebben a debreceni szabad­
elvű pártnak, sok oka van a gróf 
Tisza István személyét és kormányra- 
jutasát a legmelegebben üdvözölni, 
iránta megkülönböztetett bizodalom- 
mal viseltetni; a többi között felhoz­
tam, miszerint

„ok erre a gróf Tisza István 
kétségbevonhatatlan szabadelvüsége 
és protestáns volta is.“ És igy foly­
tattam : „Én zsidó létemre ezt a ké­
nyesnek látszó kérdést is elfogulat­
lanul kezelhetem. Nem osztom azok 
álláspontját, kik a maguk ideális 
felfogásából a vallásnak még szóba- 
hozatalát is helytelenítik. Reálisan 
gondolkozván őszintén megvallom, 
mikép nagy örömmel töltött el a 
meggyőződés, hogy a felsőkörökről 
hiresztelí reakciós hajlam egyálta­
lán nem akadályozta a tagadhatlanul 
liberális és protestáns hitvallású gróf 
Tisza István megbizatását Vannak 
ugyan, a kik e tényt oda magyaráz­
zák, miszerint Tiszát a reakciónári- 
usok állították helyére, ő vele köny- 
nyebben gondolván megvalósíthatni 
terveiket; — hát éppily joggal azt 
is mondhatnák, hogy Luegert jBécs 
polgármesterévé a zsidók tették, 
tőle várván az antiszemitismus leküz­
dését. — De bármit mondjanak, azt 
hiszem, hogy nem válhatik a szabad­
elvű eszmék hátrányára, hogy Ő fel­
sége a király ezúttal gróf Tisza Ist­
vánt, a protestáns előkelőséget állí­
totta az ügyek élére. És ha igaz. 
hogy hazánkban a reakció szele fuj- 
dogál, — mi sem bizonyosabb, mint 
az, hogy a meddig gróf Tisza István 
jelenlegi helyén lesz, ez a szél a 
valódi szabadéivüségnek, kárt nem 
okozhat!“

Szó szerint idéztem azt is, a

Sirolitm
a legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer : tüdő betegségeknél, legez ö 
szervek hurutus bujáinál, úgymint idült bronchitis, számár hur at és különosn-j 
lábbadOZOknal ínfluenzia U án ajánltatik. Kmeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a kö-j 
bőgőst és a köpetett és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és j,. ize miatt a gyermekek is 
szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4 kor.-ért kapható. — Figyeljünk
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mit a „Nehány szó“ nekem imputál. 
azt is, a mit én mondottam.

Teljes nyugalommal bízom a 
Néhány szó“ ivójának, katholikus 

polgártársaimnak megítélésére, hogy 
lehet-e az én beszédemet úgy ma­
gyarázni, a mint azt Jelenvolt kath. 
szabadelvű polgártársam“ tette.

Dr. Löfkovib Márton.

OBSZAGGYÜLÉS.
A képviselöház ülése.

- Saját tudósítónk telefon jelentése.-
Budapest, jan. 26.

A teremben csönd van Az unalmat 
Kovács Pál fogja széthintem a Házban.
Ő beszél szünetig. Az ülés tehát mind 
végig csöndesnek ígérkezik, de a íoly°®° 
mozgalmas, mint nagy csaták előtt szok­
tak lenni a táborok. A azabadelvupárti 
katonaság türelmetlenül várja^ már az 
igazi harc napjait, a mikor végre e 
heti annak az egypár kommunádnak 
uralmát, a kik megakasztják a parlament 
munkáját.

A folyosókon két dologról beszélnek 
Tisza István gróf bécsi utazásáról — A 
miniszter elnök ma este megy cs o, 
hogy a telségnek előterjesztést tegyen a 
helyzetről s hegy aztán, a mint hírlik, ( 
ssütörtökön megkezdje a harcot az ob- ; 
strukció lovagjai ellen. A másik dolog, i 
a mely a folyosót foglalkoztatja, egy pi­
káns leleplezés, a melyet az Újság cunü 
lap mai száma tett. Az Ijsag ma azt 
beszéli olvasóinak, hogy a néppárt egyik 
túrna arra biztatta föl Kardhordo Árpá­
dot, a budapesti tüntetések terén nagy 
szerepet játszó embert, hogy kétezer 
korona honoráriumért rendezzen egy oly 
utcai fölvonulást, a moly a Habsburg 
ház ellen s a Hohenzollernek mellett 
tűn.essen. Erre a pikáns leleplezésre az 
ülés első szónoka Kovács Pál is reflek-
ta L Egyébként békésen indul az ülés.

Percei Dezső elnök megnyitja az 
ülést. A jegyzőkönyvet minden akadály 
nélkül hitelesítik a legott áttérnek a napi 
rendre, az ujoncjavaslat állítólagos tár­
gyalására.

az njoacmegajánlás.
lönnich Aurél (előadó) beterjeszti 

az 1904. évre megállapítandó ujonclétszám 
megállapításáról és megajánlásáról szóló 
véderőbizottsági jelentést, melynek napi­
rendre tűzése iránt annak idején fog a 
Ház határozni.

Kovács Pál : Mindenekelőtt szóvá 
teszi azt a minapi incidenst, a melynek 
következtében majd elültetett szólási jo­
gától.

Elnök figyelmezteti szónokot, hogy 
ez a dolog már el van intézve s hogy 
küiömben sem tartozik a tárgyhoz.

Kovács Pál : Arról a leleplezésről 
beszél, a melyet az Újság cimii lap ma 
reggeli számában van s a mely egy 
tüntntés tervezését a néppárt nyakába 
varr ja.

A szónok ezután az ujoncmegaján- 
lási javaslathoz beszél, nagyon hossza­
san. Beszéde közben a következő inci­
dens történik : Kaas Ivor báró idegesen 
kiabál át a jobboldalra :

— Csönd legyen. Hallgassanak !
Sándor Pál: Akkor hallgatok, a rai-

Irnr »Immlr Sommi köZR hozzá.

Kaas Ivor (izgatottan) : Az elnök 
parancsoltatja, hogy hallgasson.

Sándor Pál : Megbolondult.. (Nagy 
zaj a néppárton. Rendre 1 Rendre •)

Elnök : Mit mondott a képviselő ur ?
Kaas I. : Kérem szépen, azt mondta, 

hogy én bolond vagyok.
Sándor Pál: Nem. Azt mondtam, 

hogy megbolondult. (Derültség.)
Elnök rendre utasítja Sándor Pált.
Kovács Pál: Folytatja fejtegetéseit,

foglalkozik Pittreich nyilatkozatalva s a 
katonai kérdéseket feszegeti általános 
figyelmetlenség közt, mig végre tíz perc 
szünetet kór, hogy szünet után folytat­
hassa.

Szünet után
Kovács Pál tovább beszél, mig végre 

befejezi.
Smialovszky Valér határozati javas 

latot nyújt be, pártközi bizottság ki­
küldését kérve, melynek feladata volna 
a kibontakozás módját keresni.

Polonyi Géza személyes kérdésben 
visszautasítja Zboray támadásait, majd a 
néppártot bírálja és támadja.

Ugrón Gábor, Kaas Ivor br. szemé­
lyes kérdésben szólalnak fel.

Tisza miniszterelnök Kovács besze- 
I déré reflektál röviden, mire az ülés vó- 
i get ért,

KÖZIGAZGATÁS.
X Tűz vizsgálat a színházban. A

városi színházban tegnap délután 3—5-ig 
tartotta meg az erre kiküldött bizottság 
Körner Adolf városi tanácsos elnöklete 
alatt havonként kötelezett színházi tüz- 
biztossági vizsgálatát. A vizsgálatnál 
az elnökön kívül jelen voltak még Oláh 
Károly v. tanácsos a színház felügye­
lője, Aczél Géza v. főmérnök, \ égh 
Gyula h. rendőrfőkapitány, Tikos Imre 
V. mérnök, Debreczeni Jenő a gázgyár 
igazgatója, Publig Ernő tűzoltó parancs­
nok és Makó Lajos színigazgató a bi­
zottság tagja A bizottság a legszorgo- 
sabban bejárta a színház összes helyi­
ségeit, a színház műszaki személyzeté­
nek kíséretében és alapos vizsgálat után 

: mindent rendben talált. Tekintettel azon­
ban a gyakori színházi tüzveszedelmekre 
fölhivta a bizottság a városi főmérnöki 
hivatalt, hogy még nagyobb tűzbiztos­
ig okáért a mennyiben szükséges 
volna, a kijáratok és lépcső lejárat át­
alakítása tárgyában a szükségesnek mu­
tatkozó terveket készítse el s e részben 
javaslatát is terjessze be,

X Tanácsülés. A város tanácsa hol­
nap délelőtt a városháza kis tanácster­
mében Kovács József polgármester el­
nöklete alatt tanácsülést tart.

Pályázat Az alispán pályázati hir­
detményt tett közzé a Nádudvaron meg­
üresedett segódjegyzői, iktatói és végre­
hajtói és irnoki (a jegyző mellé) állá­
sokra. A segédjegyzői, ikta'ói és végre­
hajtói állás 900 —900 korona, az irnoki 
600 korona évi fizetéssel jár. A pályázati 
kérvények f. hónap 27-éig adandók be a 
szoboszlói szolga bírósághoz. Későbben ér­
kezett kérvényei figyelembe nem vétet 
nek, annál is inkább, mert 2S-án ejtik 
meg a választást,

EGYHÁZ és ISKOLA.
A magyarországi főiskolák látogatott­

sága. A m. kir. vallás ős közoktatásügyi 
miniszter hivatalos lapjában a napokban 
jelent meg a főiskolák hallgatósági szá­
mának statisztikája a folyó 1903—4. tan 
óv első félévre. A több pontok a követ­
kezők : 1. Budapesti egyetem theologiai 
fakultás 87, jogi- és államtudományi fa­
kultás 3702, orvosi fakultás 776, bölcsé­
szeti fakultás 1389, összesen 5954 rendes 
hallgató, továbbá 597 rendkívüli, össze­
sen tehát 6551 hallgató. Az idei félévi 
ben beiratkozott hallgatók száma 274-el 
nagyobb mint tavaly, a me/yből fakultá­
sonként a bölcsészetire 146, a jogira 63. 
az orvosira 62 esik. 2 Kolozsvári egye­
tem : összesen 1823 rendes és 100 rend­
kívüli hallgató. A hallgatók száma 269-el 
növekedett. 3. Budapesti műegyetem : a 
mérnöki osztályon 502, a gépészmérnök, 
osztályon 749, az építészeti osztályon 100 
a chemiai osztályon 101,^ az általános 
osztályon 13, összesen 1465 rendes és 39 
rendkívüli hallgató volt beíratva, 109-el 
kevesebb mint tavaly. 4. ^ A tiz vidéki 
jogakadémián összesen 1766 rendes és 
93 rendkívüli hallgató volt beírva, köz­
tük Pozsonyban 299 rendes és 19 rend­
kívüli, Debrecenben 256 rendes és 3 
rendkívüli. A hallgatók számának nö­
vekedése az összes jogakadémiákon 172- 

Protestáns esték. A debreceni ev. 
reform theologia akadémia Hittanszaki 
Önképző Társulata a kálvinista öntudat 
erősítése céljából 1904. február hó 7-én 
délután 5 órakor a főiskola dísztermében 
kilencedik protestáns estélyét rendezi 
— Számozott ülőhelyek ára 50 fillér.
_ Jegyek január hónap 26-tól kezdve
Csáthy Ferenc könyvkereskedésében és 
este a pénztárnál válthatók.

Műsor : 1. Isten a magas égben. 
Bognártól. Előadja a főiskolai énekkar,

2. Az evangéliumi bátorságról sza­
bad előadást tart dr. Bait bazár Dezső 
szoboszlói ev. reform, lelkész. _

3. Nagyszombaton. Irta Móra István, 
Szavalja Fehér Margit urholgy, tarxitó- 
nőképezdei növendék.

4. A vallásos családi életről beszél 
Németh Vince esküdt felügyelő.

5. a) Tóth Árpád Esz moll Scherzo, 
b) Chopin Asz dur Valse. Zongorán elő­
adja Tóth Árpád, a debreceni ev. rel. 
felsőbb leánynevelő intézet és tanitónő- 
kénezde zenetanára.P 6 Éjszaka. Irta : Endrődi Sándor. 
Szavalja Dobra Jenő hittanhallgató.

7. XXXIII. zsoltár. Közének.

Hidak és szobrok Budapesten.
Fővárosi tudósítónk jelenti: A mér­

nöki hivatal most állította össze a fővá­
ros fontosabb közmüveinek leírását. Eb­
ből adjuk a tőváros hidaira és szobraira 
vonatkozó következő statisztikát.

A hidak között első helyen említi 
a közmunkatanács a felső újpesti vasúti 
hidat, amely 3,500.000 korona költséggel 
1893_9l)_ban. épült, a M_argit-hid 607 
méter hosszú, épült 1872 76-ban, költ 
sége 10,000.000 korona, a margitszigeti 
csatlakozást 1900-ban építették hozza 
300.000 korona költséggel, a Gánelnci 
1839—1849 ben épült, 375 méter hosszú, 
költségéül3 millió korona, az Erzsébet-liid 
1898— 1903-ban épült, közópivének nyí­
lása 200 méter, építési költsége a feljá­
rók nélkül 12 millió korona,_ a Eerenc
i .í__ c 991 hnflS7.il. ) milliöUil
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került s 1894—1896-ban épült, az össze­
kötő vasúti hid 1873—76-ban épült és 
2,373.000 koronába került. Ezeken a 
nagy hidakon kívül még 98 kiesebb na­
gyobb hídja van a fővárosnak, értékük 
156,720 korona.

A szobor statisztika meglehetős sze­
rény. A nagyobb szobrok, a melyek te­
reinken állanak, ezek :

József nádor szobra|1869 óta a Józseí- 
tóren. Költsége 90.000 korona. Széchenyi 
István szobra a Ferenc József-téren. (1880 
29.000 kor .(Mellette van Szarvas Gábor és 
Salamon Ferenc mellszobra, költségük 
8—8000 korona. Deák Ferenc szintén a 
Ferencz József-téren. (1887. — 415.400 
korona.) Eötvös József szobra az Eötvös- 
téren. ( 1879. — 90.000 korona.) Petőfi
Sándor szobra a Petőfi-téren. (1882. — 
98.000 korona.) A budavári Honvédszobor 
a Disz téren (1893. — 72.000 korona,) 
Arany János szobra a Muzeum előtt. 
(1893 — 128.471 korona.) Ybl Miklós
szobra a Várkertrakodóparton. (1896. — 
41.464 korona.) Baross Gábor szobra a 
Baross-téren (1898 — 225.357 korona, a 
melyből 50.000 korona megmaradt.) — 
A király részéről ajándékozott tiz szobor 
a melyek közül Szent Gellért, Boeskay 
István, Bethlen Gábor, Zrínyi Miklós, 
Hunyady János és Anonymus szobra 
már elkészült. Tervezés és illetőleg kivi­
tel alatt van: Erzsébet királyné, Andrássy 
Gyula gróf, Kossuth Lajos, a Szabadság 
harc, Irinyi Dániel, Trefort Ágoston, Vö­
rösmarty Mihály, Semmel',veiss Ignác 
szobra és a Millenáris emlékmű. Ugyan­
ide sorolja a mü a Halászbástyát, továbbá 
a diszkutakat : a Kálvin-térit a városli­
geti színes szökőkutat s az épülő Corvin- 
teri és Erzsébet-téri szökőkutat.

Főrangú szépségek.

megkötött házasságból három leánygyer­
mekük született.

Valamivel korábban házasodott An­
drássy Géza gróf, a ki Kaunitz Eleonora 
grófnőt vette nőül s a kinek egy leányon 
kívül meg hét fia is van.

A három Andrássyné közt a leg­
fiatalabb Andrássy Sándor cs. és kir. 
kamarás és országgyűlési képviselőnek a 
felesége, Eszterbázy Mária grófnő, a ki 
1889. január 5-én kötött házassága óta 
két fiúval ajándékozta meg férjét.

Rokon vele Esterházy Miklós her­
ceg cs. és kir. kamarás, Magyarország 
egyik leggazdagabb mágnása, a ki 1898. 
november 16-án Budapesten rendkívüli 
ünnepségekkel tartotta meg lakodalmát í 
Cziráky Margit grófnő és csillagkeresztes i 
hölgygyei.

Feltűnő elegánciájukról ismeretesek 
gróf Széchényi Béla koronaőrnek a leá­
nyai, Széchényi István unokái. Áz idő­
sebbik, Alice grófnő Teleki Tibor gróf­
nak a felesége.

Mint érdekes szépséget mutatja be 
Teleki János grófnőt született alsó-eser- 
natoni Damokos Ellát ; gróf Károlyi La­
jos nejét : Széchenyi Hanna grófnőt ; 
gróf Pejachevich Tótlornő, született Yay 
Erzsébet grófnő palotahölgyet, a ki a 
múlt években sok bálban szerepelt mint 
lady patroness, s egyike volt a Iegünne- 
peltebb bál királynőknek. Megnyerő szere- 
tetreméltóságával ma is varázserővel hó­
dit meg mindenkit környezetében.

A horvátok igazi rajongó tisztelettel 
veszik körül az uj bán hitvesét.

Különösen gazdag szép hölgyekben 
a Királyhágón túli rósz. Kitűnik ott Te­
leki grófnő; Wesselényi Ferencné bárónő, 
a ki mint a kolozsvári nemzeti színház 
intendánsának, Bölönyinek fogadott leá­
nya, Erdély legünnepeltebb szépsége volt, 
s a kit pár éve báró Wesselényi Ferenc, 
a nagy Wesselényi Miklós unokája veze-

A magyar nő világszerte hires szép­
ségéről. Előnyös harmóniában egyesíti a ' 
keleti és n> ugot race bájait. Á köznép i 
leányai közt is sok nagy szépség akad, j 
hát még a magasabb társadalmi rété- 1 
gekben, a hol a toilette-müvészet és a j 
szépségápolás minden eszköze rendel- j 
kezésre áll. j

A magyar arisztokrata hölgyek ra 
gyogó szépsége a külföld előtt is közis- | 
mert dolog.

tett oltárhoz.
A leányok között ott van első sor­

ban Lónyay Margit grófnő, ki a mintegy 
három évtizeddel ezelőtt elhalt Lónyay 
miniszterelnöknek az unokája, egyike 
Magyarország legjobb műkorcsolyázóinak. 
Révay Margit bárónő, Róvay Gyula báró 
és Bercbtold Róza palota és csillagkeresz­
tes hölgy leánya, továbbá Szentkereszthy 
Béla báró, Erba-Odescalchi Hugó bei cég 
és Karátsonyi Aladár grófnak a leányai.

Most egy előkelő német folyóirat 
közli nehány arisztokrata hölgy arcké­
pét, azzal a megjegyzéssel, hogy eze^ 
csak szórványos példák, mert valamenyi I 
szépség bemutatására egy egész évfo- j 
lyamban sem volna elég h.dy.

Azért csak mintegy mutatóba hozza 
mindenekelőtt Auguszta tőhercegnőt, a 
legmagyarabb főherceg fiúnak nejét, a 
ki főhercegnő létére a magyar arisztok­
rata hölgyekkel fesztelen és benső ösz- 
szeköttetést tart fenn. Lipóí bajor her­
cegnek és Gizella főhercegnőnek a le­
ánya. tehát felséges urunk unokája. A 
főhercegnőnek négy gyermeke volt, de 
fájdalom csak háiom maradt életben. 
Nevelésük szinmagyar. Szüleiknek leg­
főbb büszkeségei s a jó öreg nagyapá­
nak is (a ki különben a mi daliás hon- 
védfőparancsnokunk) sok-sok öröme 
okoznak, valahányszor csak Budapesre 
jön.

Az arisztokrata családok közG a 
nagytekintélyű Andrássy-családnak há­
rom hölgytagját emeli ki. Andrássy i- 
vadar grófnak, a sajnos korán elhunyt 
miniszterelnök, majd külügyminiszter na- 
nak nejét. Zicby-Ferraris Eleonora grómö 
palotahölgyet. Az 1885. jumus -• - 11

E G Y J. E T.
Református nöegylet.

A jótékony nöegylet rendkívüli 
gyűlése.

köz-

A debreceni jótékony nőegylet rend- 
viili közgyűlést tartott, melyben kósz­
ább eszmecsere után kimondotta, hogy 
választmány javaslatát a nőegylet fe- 
kezetnélküli jellegének református jel- 
güvé való változtatását elfogadja és 
íoz hozzájárul.

Az ülésen Veressné Szathmáry le- 
z elnökölt. Jelen voltak Szabó Kál- 
ánnó és Komlóssy Arthurnó alelnökük, 
vábbá Kiss Áron né, Szávay Gyuláné, 
artók Ágostonné, Füleky Pálné, Bácsi 
jrencne, özv. Brunner Ldené, özv. La- 
issy Ferencné, Sesztina Jenőné, ' V esz- 
émy Zoltánné, üzv. Várady Szabó Já- 
isné, Muraközy Róza, özv. Jabloncay 
álmáimé, Koncz Akosné, Kazal San- 
írné, özv. Béressy Sámuelné, Kardos 
íszlóné, Bónis Andorné, Szathmáry 
ihályné, özv. dr. Pallay Miklósué, özv.

Vértessy Lajosné, dr. Kola Jánosné, Fa­
zekas Sándorné, Kiss Albartnó, Riesz 
L pótné, Gáli Józsefné, Ráeó Gyuláné, 
özv. Joó Istvánná, K. Tóth Kálmánné, 
Baróthy Béláné, Péchy Kálmánné, Czeg- 
lédy Mihályné, Diosőfi Józsefné, dr. 
Nagy Lajosné, özv. dr. Nagy Lászlónó, 
Özv. Major Sándorné, Sass Béláné, Bósz- 
ler Károlyné, Kolbenhayer Kálmánné, 
Gabona Nándorné, Somossy Lászlóné, 
Szűcs Kálmánné, özv. Mayer Emilné, 
üzv. Varghán é Dalmy Teréz, dr. Oláh 
Miklósné, Pénzes Sándorné, dr. Tüdős 
Jánosné, G érési Kálmánné, Bosznay 
Istvánná, Hutiray Béláné, dr. Szoboszlay 
Sándorné, Bakos Tiborné, Kajáry La­
josáé, Somogyi Pálné, dr. Peczkó Er­
nődé, dr. Tüdős János a nőegylet jog­
tanácsosa, dr. Fráter Imre, az egylet 
orvosa, S Szabó József tb. titkár, Szűcs 
Kálmán pénztáros és Koncz Ákos titkár.

Veressné Szathmáry Teréz elnök 
megnyitván a közgyűlést üdvözli a szép 
számban megjelent közgyűlési tagokat 
és előadta főbb vonásaiban a közgyű­
lés egybehivásának okát. Majd felolvas­
tatja titkár által a január 16-ikán tartott 
választmányi ülés jegyzőkönyvét és az 
akkor hozoit javaslatot a jótékony nő­
egylet oimének református nőegyletre 
való átváltoztatása ügyében.

A javaslat, illetve indítvány meg- 
okoiását Koncz Ákos adta elő. Hivatko- 

; zott arra, hogy miután a különböző fele- 
kezetek nőegyietük zászlajára írták fele­
kezeti jellegüket, követi őket a debreceni 
jótékony nőegylet is, Ne keressen a cim 
megváltoztatásában senkisem felekezeti 
elfogultságot, mert e törekvés nem egyéb 

j mm; követése azon eszméknek, melyet a 
! többi felekezetek jótékony szivében im- 
I már megvalósultak.
; A titkár ismétli azon szavakat, me- 
I lyeket a választmányi ülésen mondott és 
j a melyek ellen akkor egy hang sem 
i emelkedett. Elmondja, hogy a debreceni 
j jótékony nőegylet harmincöt éves múltja 

egy tiszta, ideális képe az általános era- 
1 berszeretetnek. Az embert, a szenvedő 
I embert, a fájó szivet, a bánatot, a ke- 
i sergő özvegyet, a szülői édes, rninden- 
i ható szeretettől megfosztott árvát, a köny- 

nyeket, a nyomort és a fájdalomtól el­
borult lelkeket keresse szeretőiének ha­
talmával. Nem osztályozott, nem tett kü­
lönbséget és bármely egyház szent hívei­
ből sietett felé a szenvedő, egyiránt ápoló 
karjaira vette a sors viharai által meg 
tépett lelkeket. A jótékonyság gyakorlá­
sában i em. ismer felekezetet, mert azt 
tartotta, hogy egy Atyának vagyunk 
gyermekei. Jöhetett hozzá a református 
az ő puritán hitének mélységes áhítatá­
val, jöhetett a katolikus szent olvasójá­
ban vetett hitének tiszteletreméltó jám­
borságával, vagy az_izraelita misztikus 

j tórájába burkoltan, de jöhetett volna 
hozzá a pogány az ő korlátolt hitével... 
ugyan egyformán részesült volna a kö­
nyörülő szeretet megnyilatkozásában.

De miután minden felekezet nöegy- 
í lete megalakult, úgy gondoltuk, hogy 
! most már mi is reáoyomhatjuk egyle- 
j tünk homlokára városunk felekezeti jel­

legét, a református címet. E tervünk a 
többi felekezetek logikáján erősödött meg. 
A címmel nem fogy el szeretetünk és 
ép úgy mint a múltban, úgy a jövőben 
is kiterjesztjük jótékonyságunkat minden 
felekezetre. Az ut és az irány marad a 
régi. Mert ez a nőegylet a szeretet je­
gyében született és múltjához hiven a 
szeretet jegyében kíván működni a jö­
vőben is. ,

Koncz Ákos titkár beszéde után 
Gáli Józsefné Kaffka Teréz tag szólalt
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fel kijelentve, hogy nem járul a választ­
mány határozatához, mert nem tataija 
szükségesnek a cim megváltoztatását, - 
mely sérti a katholikusok és más vallá-
suak nézetét. ,

A titkár ismételten igyekezett vé­
deni a választmány álláspontját és újó­
lag beigazolta, hogy a cím megváltoz­
tatása nem érinti a uőegylet életet. 
Majd S. Szabó József tb. titkár vissza­
pillantást vetett a nő egyletek keletkézé) 
sére, megdönhetetlen sorokkal igazolta 
be a debreceni jótékony nőegylet ezen 
szándékának helyes voltát. A címválto­
zásnak ellene szóltak még X áradi Szabó 
Jáuosné, Hutiray Béláné, inig mellette 
dr. Tüdős János jogtanácsos, bzues ixAl­
mán pénztáros, továbbá dr. kóla Já- 
nosné, Bosznay Istvánná, Koncz Akosné, 
Bészler Károly né és még igen so^an 
szólották. Végre ismét dr- I'udős János 
beszélt és kérte, hogy a közgyűlés fo­
gadja cl a választmány javaslatát azzal 
a hozzáadással, hogy az egyletnél csak 
címbeli változás áll be a nőegylet ezáltal 
csak Debrecen városának és népének 
jellegét kívánja kitüntetni. Ezen cím­
beli változás tehát a nőegylet eddigi irá­
nyán nem változtat, a szeretet utján fog 
működni a jövőben is, egyenlően érez­
tetve szeretetét minden vallás felekezet 
szegényeivel szemben. .

Miután Gáli Józsefnó szavazást kí­
vánt. az elnök szavazás alá bocsátotta 
a választmány javaslatát, — A javaslat 
mellett szavaztak 58-an, ellene 5-en és 
igy kimondta az egylet, hogy címére 
teszi a református jelleget és ezentúl 
debreceni református jótékony nőegylet-
nsk nevezi magát-

A gyűlés e határozat végrehajtá­
sára és az ezzel kapcsolatos további te­
endők eligazítására a választmányt bizta 
meg,

Társas vacsora. A '/Aon helybeli jóté­
konysági egylet ma este a Korona szál­
lóban társasvacsorát rendez.

Ml fcL
* Oláh Károly Budapesten, uláh Ká­

roly városi tanácsos ma reggel hivatalos 
ügyek elintézése végett a fővárosba uta­
zott, ahonnan e hónap 30-án tér vissza.

* Á debreceni kaszinó titkárja Csóka. 
Sámuel sokoldalú elfoglaltsága miatt le­
mondott e tisztről. Helyét a tavaszi ren­
des közgyűlésen fogják betölteni. A han­
gulatból biztosra vehető, hogy a kaszinó 
megtisztelő bizalma Bodnár Gézát fogja 
kitüntetni, a kit előzékeny modora és 
tapintatossága általánosan kedvelttó tett 
társadalmi köreinkben.

* Felolvasó esi. Holnap — csütörtö­
kön este 5 órakor — lesz a kath. fő­
gimnázium dísztermében az első felolvasó 
est, melyről már adtunk hirt. A felolvasó 
est tárgysorozata igen válogatott és dns 
tartalmú. A tárgysorozat 6 pontból áll és 
minden valószínűség szerint kedves szó­
rakozást fog a megjelenőknek nyújtani. 
A felolvasó est iránt egyébként város­
szerte nagy az érdeklődés.

* Miklós cár Magyarországon. Az
eisenerzi zergevadászaiokon, ahol az 
orosz cár is jelen volt, hir szerint a bél- 
lyei vadászatok is szóba kerültek, ame­
lyek iránt M:klós c.ár annyira érdeklő­

dött, hogy Frigyes főherceg meghívta őt 
az őszi vadászatokra bóllyei uradalmára, 
Állítólag már a szükséges előkészületek 
is folyamatban vannak a cár fogadására 
s Dersebatta orosz udvari hivatalnok 
már Bóllyére is érkezett, hogy az elő­
készületekben részt vegyen.

* Álhír. Az álhir — más néven 
kacsa — sokszor ejti bosszúságba az em­
bereket. E bosszúságot aztán tegnap egy 
újságírón torolta meg, kiről hirtelen tör­
tént megbetegedése révén a szálló és 
eredetéről soha sem biztosiiott szólás­
mondás egész regényt koholt. A dolog 
lényege, pedig az, hogy Lóránt József 
kartársunk tegnap délbe hirtelen — mint 
akárhány más emberfia — beleg lett, le­
feküdt s pár napi fekvés után őszinte 
örömünkre ismét egészséges lesz, mit 
Czakó dr. gondossága már eleve is 
biztosit.

* Piros est. Nagyban folyik a ké­
szülődés a Piros est rendezése körül. A 
nagy női rendezőség mellé megalakult 
már a férfi rendezőség is, melynek nagy 
része jogász. Ezenkívül a Debrecenben 
állomásozó katonaság tisztikara, megyei 
városi1 törvényszéki hivatalnokok, szóval 
Debrecen város minden úri fiatal embere 
benne lesz a rendezőségben, mely körül- 
belől 200 tagból áll. Természetesen a 
rendezés nehéz munkáján a jogászok fá­
radoznak ifj, Ozory István jogász elnök 
vezetése alatt. Tegnap nyolc tagból álló 
bizottság ment ki a Pallagra. a gazdá 
szokat felkérni. Úgy a tanári kar, mint 
az ifjúság a legnagyobb örömmel tette 
magáévá az ügyet s igy onnan is 50—00 
rendező várható. Lesz tehát nemcsak 
sok leány a Piros esten, hanem táncos is 
lesz elég.

* A Bessenyei-kör estélye Nyíregyhá­
zán. A nyíregyházai közönség még min­
dig a szombat-esti hangverseny eredmé­
nyének hatása alatt ál! és a ki városunk 
társadalmi életét Nyíregyházáéval össze­
hasonlítja, ama látszólagos eredményre 
jut, ho y a nemes versengésben Debrecen 
huzza a rövidebbet.

Igaz, hogy a Bessenyei-kör példa­
szerű áldozatkészségével rászolgál az osz­
tatlan dicséretre, de azt sem szabad fe­
lednünk. hogy legutóbbi estélyének ven­
degei részben a fővárosból, részben váro­
sunkból kerültek ki.

Viszont azonban sajnálatos, hogy 
városunk jelesének a szomszédos megyék­
ben kell babérokat aratniok, hogy őket 
itthon észrevegyük. Pedig ama tényke­
dés, melyet ott kifejtettek volt oly mérvű 
mely elegendő anyagot szolgáltat­
hatott volna egy itthoni nagy estélynek, 
ha a társadalom megfelelő keretet teremt 
működésűknek.

Dr. Tüdős Kálmánnak mély tanul­
mányra s rendkívül finom acethetikai 
érzékre valló felolvasása Beethoven ifjú­
ságáról méltóan képviselte városunk szel­
lemi képességét a hangversenyen, P. Nagy 
Zoltánt pedig, ezt a genialis művészt az 
idegen közönség nemcsak esüst koszorú­
val tisztelte meg, — de szükebb művészi 
körben a kiérdemlett babérkoszorút is 
homlokára helyezte.

Vonjunk ebből tanúságot és ne en­
gedjük át dicsőségünket mások ünnepel- 
tetésének, holott saját fiaink méltánylá­
sára elegendő és alkalmas eszközökkel 
rendelkezünk. S.

De igazán éppen csak kivonult, mert a 
jelzett helyen a vak tűzi lármán kívül 
egyéb baj nem is volt. Legfeljebb vala­
melyik lakásban fütötték be a kályhát 
jobban mint kellett volna s igy a tűzol­
tóság egy kis akaratlan kirándulás után 
nyomban haza is vonult.

* Domahidy Elemér Haj du-vár megye 
és Debrecen sz. kir. város uj főispánjáról 
a megszólalásig hü és igen szép matt 
kivitelű képek láthatók Letzter József 
művész fényképészünk kirakatában Piac­
utca 44 szám alatt. A képek a tegnap 
esti órákban kerültek közszemlére és a 
sétáló közönség rögtön ostrom alá fogta 
a kirakatot, hogy az uj főispánt disz- 
magyarban egész közelről szemlélhesse.

* A cigány mint titkos rendőr. Még
az elmúlt nagy vásár alkalmával történt, 
hogy Varjú Lajos kábái lakos bejött 
Debrecenbe. A vásárlási szándékkal jövő 
Varjú 337 korona 80 fillér összeget ho­
zott magával. A vásár előtt, szokásához 
híven betért egy pohár borra, özv. Kő- 

I míves Józsefné korcsmájába. A mula- 
! tozó ember asztalához, rövidesen többen 
I is ültek, közöttük Vadász József s Já- 
I nos cigányok is, kik azon kezdték a 
I beszédet, hogy ők a vásárba kiküldött 
j titkos rendőrök, hát jó lesz, ha a pénzt 
i előadja. A megijedt ember futásra vette 
! a dolgot. Az ál rendőrök se voltak res- 
I tek, utánna iramodtak, s a letepert em- 
i bértől elszedtók óráját s pénztárcáját.
I Ekkor azonban mást gondoltak a furfan- 
1 gos cigányok. Visszavittók a rendőrtől 
j remegő embert a korcsmába, hol azzal 
j a furcsa kéréssel álltak elő, hogy ha 
I Varjú 10—10 forintot fejenkint nem ád 
j a titkos rendőrbiztosoknak és a korcs- 

márosnak, akkor azonnal lecsukatják. A 
megrémült ember ötven forint híjával 
csakugyan visszakapta pénzét. A külö­
nös esetről csak most értesült a rendőr­
ség s a megkárosított Varjut távirati 
utón hívták Debrecenbe, ki mit sem 
szólt a dologról senkinek, gondolva, hogy 
titkos rendőrök ellen sehol sem tehet 
panaszt. Az egész furfangos rablás ki­
pattanása Miié Pál rendőrfogalmazó ér­
deme, kinek sikerült is már a tettesek 
kézrekeritóse is. A rabló cigányokat át 
is kísérték már nz ügyészséghez.

* Tűzi lárma. Nagy riadalmat oko­
zott tegnap este tél 8 órakor egy szeren­
csére teljesen veszedelem mentes tűzi 
lárma, melyre Publig Ernő tűzoltó pa­
rancsnok vezetése alatt egész készenlété­
vel vonult ki a tüzörség a Dégenfeld térre.

* A nyiroií bajusz alkonya Pár
esztendeje immár, hogy egy súlyos, ragá­
lyos betegség lerjedt el a korinens fér­
finépe között. A csatornán túlról indult 
ki és harapódzott el csakhamar rohamo­
san mindenfelé, ameddig csak a minden­
ható Divat uralma terjed. A nyírott, vagy 
mint másképp nevezik, az angol bajusz 
volt ez a járvány. Nyomában vész és 
pusztulás járt.

Az összes merészen kunkorodó baju­
szok áldozatául estek és Vilmos, császár 
volt az utolsó dzsentlmén, aki dacolni 
merve a romboló áradattal, sértetlen ép­
ségben őrizte meg férfias díszét.

Ezer meg ezer fodrászmühelyben ál­
dásul csattogtak az ollók, a bajuszkötők 
megszűntek forgalmi cikk gyanánt sze­
repelni és a bakfisok álmaiból eltűnt a 
huszárosán pörgő bajusz, helyet engedvén 
egy tüskés, meghatározhatatlan valami­
nek, amely ott éktelenkedett minden 
korú ésrrangu gavallér fölső ajka fölött.

Nos, ez a veszedelmes járvány — 
minthogy tudvalevőleg mi sem tart örökké 
— immár szünőben van. A bajuszkötő és 
a különböző bajuszpedrők lassan ismét 
jogaikba lépnek.

Nem forradalmi ez a változás, csak 
lassú, alig észrevehető ; de kétségtelen, 
hogy zsurokon, a jégen és mindenütt, 
ahol az aranyifjuság megfordul, raindiu-
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kább szaporodnak a régimódi, merészen 
felfelé kun korodó bajuszok.

Az angol bajusz kora tehát lejáró- 
ban van. Szerepe csak az volt, ami a 
művészet történetében a szecesszióé lesz : 
agy hatalmas felvillanás, a mely csak­
hamar letűnik, hogy ismét helyet enged­
jen a.megállapodott, szolid formáknak.

És nem telik bele néhány esztendő, 
s talán éppen oly feltűnést fog kelteni 
az utolsó nyírott bajusz, mint a milyet 
keltene ma egy krinolin, vagy egy antik 
tóga.

* Öngyilkos fiatal ember. Hatalmas
pisztoly dörrenés zavarta meg tegnap 
este az utcai csendet. A Piac-utcán Tóth 
gyógyszerész előtt lévő vásári bódék 
háta mögött egy fiatal ember lőtte ma­
gát agyon. Biztos kézzel, pontosan cé­
lozva emelte maga ellen fegyverét. A 
dördülésre odaszaladók már csak e’szálló 
lelke por hüvelyét találták az utca kö­
vezetén. A szerencsétlen fiatal ember, 
kinek személy azonosságát még most 
sem tudják pontosan megállapítani, egy 
levelező-lapot rejtett zsebébe végzetes 
tette előtt. A lapra csupán ez volt Írva : 
atyám Tiszaszőllősön lakik Sohwarc Ja­
kab. Zsebében még 19 darab pisztoly 
töltényt találtak. Kiszállították a kór­
házba, hol hivatalosan megállapították a 
rögtön bekövetkezett halált.

* Elismerés a postásoknak. Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter meleg­
hangú leiratban fejezte ki elismerését az 
ország összes posta és táviróalkalmazot- 
taiuak azért, mert az újévi posta- és 
táviróforgalmat oly mintaszerűen bonyo­
lították le.

* Halálozások. Tegnap a következő 
halottakat jelentették : Moldvai Zsu­
zsanna ev. ref. 40 éves, Szaluk Mária 
év. ref. 8 éves.

* Ebtnlajdonosok figyelmébe. Az eb­
tartási szabályrendelet 4 $-a alapján fel­
hivatnak az ebtulajdonosok, hogy a bir­
tokukban levő ebeket 8 nap alatt a vá­
rosi adóügyosztálynál jelentsék be s ugyan 
ott ebükre az 1904 évre szóló védjegyet 
■válsák ki. — A ki kutyáját adó alá be­
mondani és részére a védjegyet megvál­
tani elmulasztja, az ebtartási jszabáiyren- 
delet 29 § a pontja értelmében kihágást 
követ el s a mennyiben mulasztásuk a 
törvény érielmében súlyosabb beszámítás 
alá nem esik 4 koronától 100 koronáig 
terjedő pénzbüntetéssel bűntetteinek mely 
pénzbüntetés nem fizetés esetén az 1879 
évi XL. t. c. 22 §-a szerint elzárásra vál- 
toztandó át.

* Magyarok Amerikában. A newyorki 
bevándorlási hivatal egyik fő tiszt viselője 
statisztikát készített arról, hogy tavaly 
hány magyar ember telepedett le Ame­
rikában. Á számadatok szerint, mint ezt 
a Hegyi Jenő szerkesztésében megjelenő 
Kivándorlási Értesítő közli 27.124 olyan 
bevándorló szállott partra, aki magyar­
nak vallotta magát. A magyar beván­
dorlók között van : 2 színész, 7 pap, l 
szerkesztő, 42 mérnök, 1 ügyvéd, J ze­
nész, 1 orvos, 11 szobrász és festő, b 
tanító, 45 pók, 28 fodrász, 262 kovács, 
1 serfőző, 83 mészáros, 363 aszta os, od 
kereskedő-segéd, 1 vésnök, 15 kertész, 
46 vasmunkás, 3 ékszerész, 18o lakatos, 
24 gépész, 6 tengerész, 85 kőműves, 
mechanikus, 46 molnár, 61 bányász, 36 
szobafestő, 2 plumber, 9 nyomdász, 16 
nyerges, 41 szabónő ős varrónő, -30 ci­
pész, 12 kőfaragó, 190 szabó, 19 tímár, 
78 bádogos, 4 dohánygyári munkás, < 
órás, 6 szövő, 43 kerékgyártó. 269 tar- 
mer, 2807 földmives, 2 vendéglős, ld,io-

napszámos, 75 kereskedő, 2666 inas és 
cseléd.

* Elzullött fiatal ember. Szilágyi Jó­
zsef hallgatója volt a helybeli közigazga­
tási tanfolyamnak. Utóbbi időben na­
ponta érkeztek ellene feljelentések a 
rendőrségre, lopás, csalás, zsarolás miatt. 
Tegnap aztán letartóztatták az elzüllött 
fiatal embert. A folyó vizsgálat lógja 
kideríteni, hogy mennyire sülyedt a jobb 
napokat is látott fiatal ember.

* A hetes bűne. Vilmos Károlynénál 
szolgált Taskó János mint hetes. A gaz- 
dasszony szeme minden nap kevesebb 
tejet látott mióta Taskó lett a hetes. — 
Végre három heti figyelem után megol­
dotta a talányt. A hűtlen hetes u. i. 
minden reggel, midőn még mindenki az 
igazat álmát aludta megfejte sutytyom- 
ban a tehenet. Az ily bűnös utón nyert 
tejet pedig, mint akármelyik tejes gazda, 
eladta jó pénzen. A tolvaj hetes most 
ott van a rendőrségen.

* Részeg szerb katonatisztek. A ha
tataiaknak se tüntetése, se fenyegetése - 
nem tudja észretériteni azokat a szerb j 
katonatiszteket, akiknek kardjához kirá­
lyuk és királynéjuk vére tapad. Ezek a 
hősfiak, felbátorodva királyuk tehc ellen­
ségétől is, nap nap után gyalázzák Ma­
gyarországot, Ausztriát és Oroszországot, 
amely államok tisztjei még ma sem szo­
rítanak velük kezet. Nemrég egy belgrádi 
mulatóhelyiségben elégették a ^magyar 
király és az orosz cár arcképét. Történe­
tesen egy osztrák alattvaló jelen volt a 
tüntetésnél és a katonái bíróság kényte­
len volt megindítani az eljárást a lészeg 
hadfiak eilen. A vizsgálat egyetlen egy 
adata sem került nyilvánosságra, de most 
kitudódot, hogy Péter király parancsára 
a vizsgálaton beszüntették.

* Munkát a foglalkozás nélkülieknek.
Nagyon szép s dicsérete méltó intézmény 
készül, illetve van is már Debrecenben. 
A munkanélküliek segélyezése, foglalkoz­
tatása az intézmény célja Azon szegény 
becsületes munkások részére munkáról 
gondoskodik, kik valamikor munkájokbo 
éltek s ma sehoisem kapnak foglalkozást 
Egy iroda van ugyanis a Ba.byány utca 
4 'szám aiatt, csupa ilyen foglalkozás 
nélküliekből, kik bármiféle iratok tisztá­
zását, többszörösitéséf pár fillérért ponto­
san eszközük. Felhívjuk reá különösen 
az ügyvedek figyelmét. Egy iv kezzel 
vagy géppel másolva 30 fillér. Eddig is 
már az ügyvédi kamara számos tagja 
pártfogolta e munkanélkülieket, különféle 
megbízásokat téve náiok.

* Elmebajos fin Tegnap Kiss Ferenc 
cipész mester egy fiatal embert vitt a 
rendőrségre. Különös viselkedése által 
magára vonta a járó-kelők figyelmét. A 
rendőrségen kitűnt, hogy a fiatal ember, 
kinek Bodnár Gyula a neve, foglalko­
zása pincér, elmebajos.

* Agyon rágta a ló. Az István gőz­
malom kocsisát Halo vies Mihályt halálos 
szerencsétlenség érte tegnap munka köz- 
ben, A ló mellett álló kocsist u. í. oly 
szerencsétlenül sebesitette meg a felrúgó 
ló, hogy azonnal összeesett. A szeren­
csétlenül járt kocsist azonnal beszállí­
tották a közkórházba. Orvosai nem sok 
reményt fűznek életben maradásához.

* Talált tárgyak. A napokban a Si- 
monffy után egy ezüst láncot több csün­
gővei találtak. Tulajdonosa átveheti a 
rendőrség bűnügyi osztályánál. Ugyancsak 
talált tárgyként őriztetik a rendőrségen 
egy bádog petróleum s egy csomag tar­
honya, amiket 21-én este a főutcán ta­

láltak. Jogos tulajdonosa kellő igazolás 
mellett a fenti helyen átveheti.

* Ingatlanok forgalma, szabó Lajos 6«
neje Kuli Eszter veszik a debreceni 6447 sz. 
tjkvben foglalt 114 nógszögül homokkerti szólót 
Fodor András ós neje Nagv Esztertől 1980 kor.

Lada Mihály és neje Hajdú Eszter veszi a 
debreceni 8748 sz, tjkvben foglalt 698 négszögöi 
vargakerti szőlőt Túrái Frigyesnótől 1600 kor.

Forgács István és neje Varga Zsuzsán na 
veszik a debreceni 5273 számú tjkvben foglalt 7 
hold 317 négyszögöl ujosztású földet Gombos Sára 
Nagy Gábornótól 3200 koronáért.

* Rövid hírek. London öröme. Nagy 
az öröm Londonban. Egy odavaló hires 
fizikus olyan készüléket fedezett lel, a 
melylyel a ködöt ós füstöt el lehet távo­
lítani. A feltaláló O,Lodge, Liverpoolban 
mutatja be készülékét legelőször. A fel­
fedezésnek örülhetnek a nagy városok, 
különösen London, az óriási ködök vá­
rosa. — Kitüntetett magyar tudós. A 
londoni padogiai társulat dr. Kocs Antal 
egyetemi tanárt kültagjává választotta. 
— Leégett gyár, Krirnmitschauból távi- 
ratozzák, hogy egy ott mi hatalmas szövő 
és fonó gyár tegnap porrá égett. A kár 
egy millió korona. — Halálos párbaj. 
Drezdából távirják, két odavaló tiszt kö­
zött tegnap súlyos feltételű párbaj tör­
tént. Az egyik felet, Schubert hadnagyot 
halva szállították el a küzdőtérről. — A 
takarékos pápa. Rómából írják, hogy a 
pápa szigorú takarékoskodással akarja 
rendezni a Vatikán pénzügyeit. Mint hír­
lik. nagyon sok nuueiusaak s tábornok­
nak fizetését leszállítja.

x Használja a híres Vajdasági bajass 
pedrot. Egy doboz 50 fül. Kapható. Deb­
recen Tóth Béla gyógyszertárában.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Rácz Károly zenekara 
játszik.

MULATSÁG.
Az evaag. filléregylet theaestélye. A

február 14-én rendezendő theaestóly ügyé­
ben a fillér egylet választmánya legköze­
lebb Géresi Kálmánná ás Ormós Gá- 
borné elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen felosztották a teendőket. A meg­
hívók nagyrészt már szótmentek, két- 
három nap múlva mindenki megkapja. 
Ha netán valaki kimaradt a névsorból, 
aki meghívóra igényt tart, szíveskedjék 
az elnökséghez fordulni (Peterfia-u. 16. 
sz.) Az elnökség kéri azokat a fiatal 
hölgyeket, kiket az estélyen való_ segéd- 
kezósre felkért, hogy a kérő levél értel­
mében február 1-ig szíveskedjenek vála­
szukat bejelenteni, nehogy esetleg asztal 
nélkül maradjanak. Tudvalevőleg minden 
felszolgáló hölgy a maga ismerőseit ül­
teti a maga aszialához.

A rendezőség elhatározta, hogy bár 
jótékony célja van a mulatságnak, most 
sem lépi át az eddigi határokat a közön­
ség jószívűségének igénybevételében, eb­
ből indulván ~ ki, hogy sok kicsi sokra 
megy. E szerint a hideg vacsora ós a 
thea a 4 kor. belépti díjért jár, s a jó­
tékonyság a borravalóban, nyilatkozha­
tó meg. Árulás tárgya lesz a bor, szi­
var és cukrászati cikkek; de ezek sem 
hordhatnak körül, hanem egy kijelölt 
helyen kaphatók. Az estély céljára szol­
gáló önkéntes adományokat az elnöksé­
gen kívül átvesz bármely választmányi 
tag. Az igazság ós az eredmény helyes 
megitésése érdekében a több helyen fel­
merült téves nézetekkel szemben ki kell 
jelenteni, hogy rendszeres gyűjtés nin­
csen a az ételek és italok legnagyobb
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részét az egylet a saját költségén szokta 
beszerezni. A rendezésnek ez a módja 
magyarázza meg a theacstély állandó 
kedvelt voltát.

A ref. nőegylet estélye. A debreceni 
,cf. jótékony nöegylet február hónap 
6-án tartja az Arany Bika dísztermében 
vacsorával egybekötött jótékony célú es­
téjét. Belépő-díj személyenként egy fo­
gas húsétellel 4 korona. Páholy jegy 3 
korona. A páholyba lépők személyjegyet 
is tartoznak váltani. Jegyek előre vált­
hatók : Zádor Lajos, Benyáts Emii, 
Bariba Kálmán s Békés Lajos ^ üzleté­
ben. E mulatság, melynek X eressné 
Őzatbmáry Teréz úrnő nőegyleti elnök 
áll az élén, tekintve a rendezőség odaadó 
buzgóságái bizony&jft szép összeget log 
gyűjteni szegényeinek s áiváinak javára.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

TAVI BIT OK

Tisza Bécsben.
Budapest, jan. 26. Tisza István 

gi‘öf miniszterelnök ma este Bécsbe 
utazott.

Károlyi György párbaja.
Budapest, jan, 26. Ma délután 

volt gróf Károlyi György párbaja 
Fénves László hírlapíróval a füg- 
getíen Magyarország sértő cikke 
miatt. A párbaj Fényes súlyos meg­
sebesüléséved végződött, homlokán, 
arcán kapott mély vágásokat, azon­
kívül jobb kezének három ujja is 
megsebesült. A telek nem békül- 
tek ki.

A kikindai választás.

SZABAD3 A G _____
Kreml az oroszok változatos múlt­

jainak valóságos megkövesülésc.
Nincs talán Európának festőibb s 

történelmi emlékekben gazdagabb helye,, 
mint ez.

Ősi templomainak a régi freskóktól' 
borított sötét oszlopai közt a rejtelmes 
homályban mintha csak a múlt nehéz 
árnyai állanának őrt a jelen felett. A 
néma derengésben csak az arany ezüst 
egyházi ékszerek, ragyogó drágakövek­
kel kirakott szent képek villognak. A 
padozat nagy kőkockáit az alázatos hí­
vők térde és ajka öblösre vájta ki. A 
napvilága csak küzködve tud belopni ne­
hány sugárt a keskeny ablak nyúlá­
sokon.

ív csendet olykor miséző pap éneklő- 
imádkozása töri meg.

A régi cárok palotái közül ma még 
csak az u. n. Térem és Paláta áll, épen 
dacolva az idővel. — A többit elpusztí­
totta ellenség fegyvere, vihar és tűzvész.
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Jan. 27. szerda : Menyecskék
színmű. A.

Jan. ‘28. csütörtök : Menyecskék nép­
színmű. B.

Jan. 29. péntek . >nanyvirág daljáték. C. 
Jan. 30. szert tat: Otthon színmű. A. 
Jan. 31. vasárnap: délután Pesti nők 

dtljáltk. este lü. Nebán ts virág buhízat
Először.

— (A színigazgató híradása. Pénteken 
kerül színre Ruszka Jenő 3 íelvonásos 
operetje az „Aranyvuág“ melyben Szőke 
Sári a király színház tagja játsza a cím­
szerepet mint vendég, „Aranyvirág pén­
teki előadására az utalványok nem lesz­
nek érvényesek.

Vasárnap este ismét premiér lesz 
színházunkban, színre kerül Mars és 
Desvaili ezen 3 íelvonásos bohózata a 
,,Dr. Nebánts virág“ melynek a jobb sza­
repeit Hahnel Aranka, Csige Ilonka, Püs 
pöky Rózsi, Krémemé, Havasi Szidi, Se­
bestyén Géza, Faragó Ödön, Krénier Jenő, 
Iványi Antal, Krasznay Ernő, Csiky László i 
Szilágyi Aladár, Nagy János és Virág- | 
báty Lajos játszák. A bohózat először a 
Vígszínházban került színre.

Frizzó-Fregoli átváltozó művész hét­
főn kezdi meg három estére terjedő ven­
dégjátékát színházunkban. Az első este 
a következő műsort játsza a művész I. 
rész „Az énekmester1' bohózatos opera 1 
felvonásban. II. rész. „A gyors pincér" 
bohózat egy felvonásban 7 személyben 
18 átváltozással. III. rész. „Eldorádó“ 
tüneményes különlegesség 3 képben és 
100 átváltozásban, 1 kép „Igazgatói iroda“ 
2. kép „A ruhatárban“ 3 kép „A szín­
padon.“

Frizzó-Fregoli hétfői előadására a 
„B“ bérlőknek, a keddi előadására a „C“ 
bérlőknek és a szerdai előadására az „A“ 
bérletnek van jogosultsága kiknek bérleti 
helyeiket az igazgatóság délelőtt 11 óráig 
fenttartja, azontúl a netán megmaradt 
helyeket a közönség rendelkezésére bo- 
csájtja. Frízzé mind a három előadására 
jegyek mától kezdve előre válthatók.

— (Szőke Sári Debrecenben.) Szőke 
Sári, a király színház fiatal művésznője 
vendégszerepei pénteken este színpadun­
kon az „Arany virág“ címszerepében. 
Mint halijuk, városunk közönsége nagy 
érdeklődéssel s várakozással néz a fő. á- 
rosi színésznő fellépte elé.

Nagy-Kikinda, jan. 26. Ma volt a
képvis lőválasztás. 1 elecsky Kristóf sza- 
badelvüpárti, gr. Zichy Vladimir nemzeti 
párti és Petrovics Száva szocialista vol- I 
tűk a jelöltek. A két utóbbi visszalépett, 
mire Telecskyt megválasztott képviselő­
nek kiáltották ki.

A Térem egyetlen középső oszlop 
által tartott hatalmas bolthajtásos terem, 
hol a cári koronázási diszebédet szokták 
tartani. A Paláta pedig egy ó oroszosán 
berendezett, apró szobákból álló ódon 
kastély.

A többi része a nagy palotának, 
újabb, — a XVIII. százáéiból ered.

Névtelen fenyegetödzés.
Budapest, jan. 26. Perczel De- : 

zsö a képviselőház elnöke ma név- > 
télén levelet kapott, melyben figyel­
meztetik, hogy a Budapesten a 3-ik ; 
évet túl szolgáló huszárok össze- , 
esküd ek, hogy az obstruáló kép- j 
viselőket sorra véresre verik.

Egy nemzetközi gyűlés élményei, j

Oroszországi utam
Irta : Serli Sándor dr.

(Folytatás.)
Dél tájban lehetett midőn Moszk­

vába érkeztünk.
Az orosz büszke önérzettel és mély 

áhítattal említi e nevet.
Megdobban a szive, ha szentelt fa­

lait átlépi, Úgy tartja, hogy a birodalom 
szive, az orthodox vallás ősforrása, az 
orosz nemzeti dicsőség temploma az ódon 
város.

• Az ország Mekkája és Rómája 
Moszkva!

Bár az udvar rendes székhelye Pé- 
tervár, mégis az orosz állami és cári élet 
döntő mozzanatait a hosszú hagyomány 
Moszkvához köti.

Ősi templomaiban kell megtörténni 
a cár esküvőjének, koronázásának s a 
trónörökös megkeresztelésének.

Moszkva koronája Kreml!
Erről tartja az orosz közmondás, 

hogy : „Moszkva felett csak a Kreml, a 
felett pedig csak a magas eg van." A 
cárok e régi sas fészke és tanyája a vá­
ros felett messze kimagaslik tömör bás­
tyáival szédítő arányú, festői tarka ve- 
gyülékét képezvén a cári palotáknak, 
templomok, kolostorok, zárdák és ka­
szárnyáknak.

A Kreml kincstára ránk nézve szo­
morúan nevezetes. Itt őrzik a magya­
roktól szabadságharcunk alatt elvett 
összes hadi lobogókat.

Mély megilletődéssel állottunk meg 
e szent jelvények előtt, hogy a nagy 
idők e néma tanúival elbeszélgessünk.

Érdekessége a kincstárnak a sok 
keleti cserkesz, tatár, bokharai, turkész­
tén fejedelemtől elvett pompás drágakö­
vekkel kirakott de egyszersmind kócsa- 
gos, prémes korona.

A Teremből a koronázási templom 
felé eső térre az u. n. vörös lépcső ve­
zet le.

Hajdanta ennek a platóján jelent 
meg a cár a nép előtt.

Veresnek a lépcsőt nem-csak a 
márvény színe miatt, de azért is neve­
zik mert sok vér tapad hozzá. Többek 
között itt fogadta Rettenetes Iván egyik 
követét, miközben hegyes vasbotját a 
követ lábain keresztül szúrta s arra rá 
támaszkodott, — gyönyörködve a sze­
rencsétlen tehetetlen szenvedésében, hogy 
az az imperrátor iránti köteles tisztelet­
ből lábait nem húzhatta el, sem kifogást 
nem tehetett a fenséges kedvtelés ellen.

Ez a rettenetes ember, — aki kü­
lönben az orosz birodalom egy ik megala­
pítója s nagy katona volt, — tette meg 
azt is, hogy meghagyta egyik hires épí­
tésznek ; emeljen oly nagyszerű és pom­
pás templomot, melyhez hasonlót embei 
készíteni nem tud. Ez meg is történt- 
így keletkezett a Kreml legpompásabb, 
ezer színben játszó temploma. A cár 
nagyon meg volt elégedve, s megkér­
dezte udvari építészét, hogy tudna-e 
még egy ilyet emelni'? Midőn erre a 
a szerencsétlen vállalkozott, szemeit ki- 
szuratta, azután pedig khégeztette, mond­
ván ; nem tartottad be parancsomat 
hogy ember le ne másolhassa a tóm 
plumot 1

(Folyt, köv.)
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Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debrecen,kislemplombazár
Ar agyválaszték

Farsangi cikkekből
Francia Victoria selyme]

Hímzett Gázok, 
Ijour selyem Batist.

R u h a selymek 

minden színben.

14624. tkv.
ím.

árverési hirdetmény kivonat.
A debreceni kir. törvényszék mint 

r,kvi. hatóság közhírré teszi hogy a 
Debreceni Ipar és íveresk, bank tsa. 
végrehajtatnak Nagy Mihály ellen 
folytatott végrehajtási ügyében a deb­
receni kir. tszk. a debreceni kir. Jbi- 
róság területén levő a debreceni 4795 
az. Szkvben felvett tócós kerti szellő­
ből álló ingatlannak a N*ey Mihálvt 
illető egyharmad része 711 kor. 33 
fillérben megái apitott kikiáltási árban 
a végrehajtási árverést elrendeli és an­
nak foganat: "á'ára határidőül a 1904.
évi március hó 29-ik napjának délután
3 Óráját a k r törvényszék árverési 
termébe kitűzte.

Kikiálltási ár a becsár, azonban 
az árverésre kitett ingatlan szükség- 
esetén a kikiáltási áron alól is el fog 
adatni.

Az árverelni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben vagy ovadékképes értékpapír­
ban letenni, vagy az 1881 LX. t. cikk 
170 §-a értelmében bánatpénzének a 
biróságnáli előleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elösmervényt a ki­
küldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a kir. tszék. mint tkvi. h®" 
óságnál Debrecen város rendőrségénél 
tekinthetők meg.

A kir. tszék. mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1903. december hó 28.

Hegedűs
kir. tszéki bird.

Három szobás udvari

és likőr Icesziiés.
A legfinomabb rum és likőrök olcsó 

előállításához és készítéséhez ajánljuk 
gyárunknak a bel- és külföld e nemű 
gyárjai között a legjobb készítményeit 
rum és likőr punschainkat és pedig a 
legfinomabb készitmónyü angol rumesenci- 
ánkat és likőr pun.cliaiukat és esenciánkat. 
Egy üveg rumesenczia 5 liter legjobb 
rum készítéséhez a használati utasítással 
együtt 75 kr ; valamint 3 liter köményes 
likőr, alpesikeserü, angolkeserü stb. ké­
szítéséhez 70 kr. — Megrendelhető az 
osztrák-magyar birodalom bármely posta 
hivatala utján portómentes küldéssel. 
Mindennemű orosz the a is olcsón kapható. 
A szállítmány ára előre küldendő, 
vagy csak utánvétellel lesz megküldve.

Idolt Salzer & Soho,
1 ÍZ,lall (Mähren.)

lakás üveges verendával 
szép udvarban 

májusra kiadó.
Értekezhetni u. 21. sí. a.

Bfí’ÁZAYÉ!
ISOSSORSZESZ

..7,-- .., Í "-'a
: -yfí* ' .^1 '2 { '■ >J

•;V . hvl

NAGY ÜVEG ÁRA! 2 KORONA 
g KIS ÜVEG ARA: 1 KOR<?NA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEM ÜVEGHEZ 

MEHÉXELVE VAN!

)

ff. ™

§ (tkaiT;*. 'ffv-' I

jSéiikötőkben!
Keleti-féle leg 
újabb ca. éa kir 
szab. aérvkőtő 

pnematikus gummi pelot-
t >al a legtiikílelese bb a

j, maga nemében .' Nem csu- 
% szik, nem okoz kellemetlen 
Ű nyomást és rendkívül kitűnő 

" fekvése által felülmúl minden 
más gyártmányt. 

liilfD'1 i ÁRA If ■ Egyoldalú; Kétoldalú fi |dARAK- "l2 kor, T24 kor.

IJ

>S

Ujl Igen célszerű. Uj!
Keleti-féle cs. 6s kir- 
szab. higioniuos gu- 
misérvkötő rugónól- 
kül gyenge a nyo­
más iránt érzéken 

elegeknek legmele 
géb ben ajánlliatób.

’Árak:
Egyoldalú | Kétoldalú

r Ö)' 03 rl J V3rJ03* ___________ _________
kor. 10.— j kor. 20.—

Teste^yenészeti gyáraimban teljes jótálás mel­
lett készülnek továbbá: járó-és támgépek 

mii-füzők ferdénnőttek reszere.
mii.lát)aU és müU-exelsL

__ amputáltak részére. — 
Haskötők, gumtni-görcsér-liarisnyák stb.

Betegtoló székek és kocsik.

ää Fontos!Uj! Uj! " sza-talan

! ló CT mentsen elzárható (szagtalan) fedéllel,
I ° Eredeti gyári árak mellett.
\ Valódi francia gummi-óvó különlegessé­

gek eredeti párizsi csomag) asbam Arak 
j kor. értékben! Tueatonkmt :2,4,b,b, ÍJ,
l Leguj tbb, 1903 évi körül-belül 3000 díszes 
i L ábrát tartalmazó árjegyzéket titoktartás 
j melleit küld iagyen ás oermentve.
j EC. 0 1 0 t i J«.

* orvos sebészi mi- es kötszer gyíra.
Alapítva 187Ő.

Budapp, IV. Í)?01lhir«g-B. 17.

„Az alföldi takarékpénztár DEBRECENBEN“
"részvénytársaságnál betöltendő

ügyvezetői állásra
az alólirt igazgatóság pályázatot nyit.

A javadalmazás áll 4800 korona évi fizetésből
és az alapszabályszerii jutalékból.

Az állás azonnal elfoglalható, de arra az igaz­
gatóság eset eg 2-3 hónapi időt is enged.

A megválasztott ügyvezető 20. társulati rész- 
vényt vagy 4000 korona értékű egvéb biztosítékot
tartozik felszerelt pályázatok f. 1904. március

hó 1. adandók be.
Az igazgatóság.
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A Mohtor-féto •
Liiimi. Cm. cm

lergeay - Pala - Bxpellw 
«er sági kipróbált kiüss*, • mely 
Bar több mint 33 ér óta meg 
bisható bedörzsölégúl alkalaiettatik 
Wutéifati. cttznil és aiiMltirtiél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt 
........ . bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
eobozokbana„8erg«nf'védjogygyel 
ás a„Ricb!er" cégjegyzéssel fogad­
junk el — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárba* 
kapható: Főraktár: Tőrök 
József gyógyszerésznél 
Budapesten. ->

<tomF.ÁU: túm,
jö V$r. o4>am »«fchUrfV

I
48. Acetylen-lámpák.

öreltávoliíó
szer HEROSII
------ (törv. védve) ——

eltávolít azonnal, egyszeri hasz 
nálat után szőröket az arcról, bá­
mulatos eredményei és teljesen 

ártalmatlan.
ÁTÓL © Írt-

Far ry Siiasscy, Wien, II. Lfcp. g. 6

Kocsirúdfrpritzbogenpózna {1 kßrti_ u(jvari- istálló- és 

Xá.2CO.P ©-iß!* íj kézi- asztali-
Szőlőpille acetylenlámpa.

Automobit- és kerékpár acetylenlámpák.
Éjjeli szántásoknál gőzekékre, kiválóan alkalmasak 

n: ért nappali fényt adnak,
■Bárdi «arózsel

48-5. BUDAPEST, VI., Gyá utca 48. szám 
automobil nagykereskedés. — Árjegyzék ingyen

-Ty -vywA««i)

UBA-ÜÜRÖZIER I Us.
FBANCZÍA COöNACGYÁR, PBOMONTOB,

föSffCfif.SSe*mttm<wi$MÍ* i

-e_íy

M1HALOXTTS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma a „Kígyó“-hoz

DEBRECENBEN, FŐTÉR 31-1K HZÁ>1.
a következő közkedveltségnek örvendő kószrtményeit ;

ttarmat-créme
Ajánlja

arcszépitő s bőrápoló kenőcsét, 
mely teljesen ártalmatlan, nem

zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az aicot 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eiedménj nyel használható 
arcvörösség, májfolt, sömöv, szeplő s egyéb tisztáta­
lan Ságnál. 1 tégely harmat créme ára 1 korona. A erő­
méhez haszná- Ugrmn* anf nnn mely az arcna^ 
landó ponder, a f*«« iilul ul w|#Ul f üde, ifjú szint
kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s créme szinben. Kitűnő illata, teljesen ártal 
matlan volta s finomsága által vetekedik minden más 
készitménynyel. Jól tapad és igen jól fed. Pro badoboz
ára 50 fill. Nagyobb A jUInlltprnln a le8kiv?lóbb 
dobozé 1 és 2 kor. “ WlUlltOt Iplt arc s különö­
sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz, be- 
hériti az arc- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
zsíroz s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni ! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pu 
hává változtat. Egy üveg Mliteigin ára 1 korona.

Dr. Borsos féle

S3I»cuo

Nan
bC.o

ti A I I * Meggátolja a hajkihullást,
IOV6RfÍ*üBJSZ6SZ- a fejbőr megkorpásodását, 
a hajvégek megtörését s meeóv a fejbőr betegséged 1. 
illata kellemes. Hatása biztos. Használata 
Nem zsíroz. Nem piezkitja a fehérneműt. leljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg bajszesz

Növényi Iwjkenocs.
Mbbanyagból s ugyan olyan kiváló hatású haj ,
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezeri hajkenőcs is, tel 
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1

Ee?^?'íSn6cs Íztelen csekatnajelaj
A Mihalovits-fóle

teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen l 
dik. A Mihalovits-féle 

China bor.
China vas bor.
Conduangó-bor.
Pepsin-bcr.

Egy üveg ara 
1 korona 60 fiU.

Szomorodri borból kiváló
B0„ddal készült „sgyborok, melyek gytgyélék l«klnt«téb,n «..«nyerni, mind.» . ».mi

készitménynyel.
Nagy raktár bel-6a küliöldi gyógyszerkulonlegeaaégekbSl.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


